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spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch

Vinšujem Vám
Na záver roka chceme vám len priať, 
by v našej dedinke malo vás čo hriať. 
Úsmev na tvári nech sa vám ligoce, 
prajeme Vám krásne požehnané Vianoce. 
Kiežby u nás neboli žiadne zvady, pnutia, 
„obecní páni“ nech robia 
len správne rozhodnutia. 
Užívajte zdravia! Nezlomte si nohu! 
Páni farári, veďte nás len k Bohu. 
Deti v škôlke – radostné to chvíle ... 
Veľká vďaka patrí vám – pani učiteľky milé. 
Hasiči v pozore! Nech humná nehoria! 
Traktory a mier nech orú naše polia. 
Družstevníci naši, porobte, čo treba, 
na stole nech nechýba od vás krajec chleba. 
Priateľom záhradkárom nech 
všetko pekne rastie, 
len hojná úroda a nie žiadne chrastie. 
Urbárski vy chlapci, chráňte nám tie hory! 
Les nech nám len dýcha a nie je moc chorý. 
Koniec roka sa nám blíži ... 
Nech sa všetkým darí aj v Červenom kríži. 
Klobúk dole! Bez mihnutia brvy 
za vzácny dar ďakujeme vám, darcovia krvi. 

TJ-čka naša nám telá pestuje, 
po kopčekoch našich dobre sa lyžuje. 
Vy, skôr narodení, veľkým ste nám vzorom. 
Zdravia veľa vyprosme aj našim seniorom. 
Nezabudnime nikdy, kto vojny vinníci! 
Pamäť majú dobrú protifašistickí bojovníci. 
Do duše len pokoj, aj keď je v zlom stave, 
nech sa všetkým darí aj v našom ústave. 
Keď nám bude písať listy ktosi, 
poštáročka nech nám len dobré správy nosí. 
Ak vám treba oblátky, či medíku, 
jednotárky majú všetko v našom obchodíku. 
Veru v našej obci slnko krajšie svieti, 
keď pekné akcie robia rodičia a deti. 
A popri nich vždy krásny krik, 
srdcia nám poteší folklórny „Smrečianik“. 
Tradícií klenotnicu otvor folklór milý, 
nezabúdajme na predkov ani v tejto chvíli. 
Obec naša vždy bola vraj pokroková. 
Len tak ďalej! Dačo zahrá aj kapela rocková. 
V „Našom dome“ je veselo! 
Už tam všetko šuchoce. 
Bez divadla nemôžu byť ani tieto Vianoce. 
Tam všetci spoločne navzájom si prajme, 
len duše spokojné a radostné majme. 
Či veríte v dobro a či v Boha vieru, 
nikto nech len nemá v srdci prázdnu dieru. 
Nechcime hneď všetko! Iba to, čo treba. 
Každý si tu nájde, ten svoj kúsok neba. 
Nedajme sa pomýliť týmto rýchlym vekom, 
nech ostane človek stále len človekom. 
Tak ďalší rok je nám zas na konci ... 
Pekné sviatky! Smrečanky, Smrečanci! 
Všetko dobré aj do nového roku! 
Majme k sebe blízko! Buďme si po boku! 

       -mš-
Foto: -vš-
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Z OBECNÉHO ÚRADU

Zo zasadnutí obecného 
zastupiteľstva 
Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch 
na svojom zasadnutí 8. decembra 
2016: 
-  zobralo na vedomie kontrolu plne-

nia uznesení ;
-  zobralo na vedomie stav projektov ;
-  súhlasilo s uzavretím zmluvy o bu-

dúcej kúpno-predajnej zmluve s p. 
M. Gažom ml. na odpredaj pozem-
ku; 

-  uložilo NFK zaoberať sa žiadosťou p. 
M. Šarafína o odpredaj časti pozem-
ku č. KN-E 1513/1 až po schválení 
ÚPN obce Smrečany; 

-  schválilo verejnú obchodnú súťaž na 
predaj pozemkov č. KN-C 317/10 
a 317/12 a podmienky VOS; 

-  odporučilo starostovi rokovať s p. 
Repčekom a p. Repčekovou o záuj-
me odkúpenia pozemkov - parcela č. 
KN-C 316/1 a 316/4; 

-  schválilo VZN č. 2/2016 o určovaní 
a zmenách názvov ulíc a číslovaní 
stavieb na území obce; 

-  schválilo VZN č. 3/2016 o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za ko-
munálne odpady a drobné stavebné 
odpady; 

- schválilo Plán kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce na I. pol-
rok 2017; 

- zobralo na vedomie odborné sta-
novisko hlavného kontrolóra obce 
k návrhu rozpočtu obce na r. 2017-
2019; 

-  schválilo rozpočet obce na rok 2017 
a zobralo na vedomie návrhy roz-

počtov obce na roky 2017-2018; 
- schválilo Dodatok č. 2/2016 k VZN 

č. 6/2009 zo dňa 16.12.2009 dotácia 
na rok 2017 na prevádzku a mzdy na 
dieťa materskej školy; 

- odporučilo starostovi pripraviť ná-
vrh VZN s platnosťou od 1.9.2017 
na zvýšenie poplatku za dieťa v MŠ 
o 10%; 

- zobralo na vedomie Správu audí-
tora za r. 2015 o overení účtovnej 
závierky k 31.12.2015 a o overení 
konsolidovanej účtovnej závierky 
k 31.12.2015; 

- schválilo inventarizačnú komisiu;
-  schválilo rozpočtové opatrenia č. 

04/2016, 05/2016 a MŠ 01/2016; 
- odporučilo starostovi v termíne do 

31.01.2016 vyvolať spoločné stret-
nutie s MPPS Smrečany a ECAV za 
účelom rokovania ohľadom riešenia 
nájomných vzťahov s MPPS Smreča-
ny a vyústenia na cestu III. triedy. 

Seniori, nedajte sa 
oklamať! 
 V uplynulých týždňoch polícia 
v Lipt. Mikuláši zaznamenala 2 prípa-
dy podvodov na senioroch. V obidvoch 
prípadoch boli podvedené ženy vyššieho 
veku (66, 86). Podvodníci obete kontak-
tovali telefonicky. V prvom prípade sa 
volajúci predstavil ako syn poškodenej 
a oznámil jej, že mal dopravnú nehodu 
a potrebuje peniaze. Tá, v presvedčení, 
že ide skutočne o jej syna, prichystala 
finančnú hotovosť 550 eur. Následne po
ďalšom telefonáte, vyšla na ulicu a odo-
vzdala ju, pre ňu neznámemu mužovi, 
v domnienke, že ho poslal jej syn. Pá-
chateľ peniaze zobral a odišiel. 
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 V druhom prípade sa volajúci dô-
chodkyni nepredstavil, no oznámil 
jej, že jej vnuk mal dopravnú nehodu, 
pri ktorej bol zranený nielen on, ale aj 
dieťa a peniaze potrebuje preto, aby 
ho „policajti nevyšetrovali“. Poško-
dená volajúcemu uviedla, že žiadne-
ho vnuka nemá, ale v domnení, že sa 
jedná o jej synovca, prisľúbila peniaze 
poskytnúť. Následne bola opätovne 
telefonicky kontaktovaná volajúcim 
s tým, že dieťa v nemocnici zomrelo, 
a že po dohode s jej príbuzným príde 
po peniaze. Dôchodkyňa súhlasila, 
vyšla pred dom, kde už pri bráne stálo 
zaparkované osobné motorové vozid- 
lo, v ktorom sedel jeden muž. Druhý 
muž stál pri bráne, ktorú dôchodkyňa 
otvorila, zaviedla ho do kuchyne, kde 
mu odovzdala hotovosť 5 000 eur. 
 Obidve poškodené až následne, po 
odovzdaní finančnej hotovosti, kon-
taktovali svojich príbuzných. Tí uvied-
li, že žiadnu dopravnú nehodu nema-
li a peniaze neboli určené pre nich.  
V záujme predchádzania trestných či-
nov podvodu páchaných na senioroch 
sa Okresné riaditeľstvo Policajného 
zboru v Liptovskom Mikuláši obracia 
na širokú verejnosť s výzvou o zvýše-
nie obozretnosti seniorov a to najmä 
v nasledovných prípadoch: 
 Keď Vás kontaktuje neznámy člo-
vek, ktorý súrne z akéhokoľvek dôvo-
du  (havária, operácia, výhra v lotérii, 
pomoc príbuznému a pod.) potrebuje 
finančnú hotovosť, okamžite kontak-
tujte políciu (158) alebo najbližšiu 
rodinu. Peniaze v žiadnom prípade 
nikomu neodovzdávajte! Nepúšťajte 
do svojich príbytkov neznámych ľudí 
pod žiadnou inou zámienkou – podo-
mových predajcov, ľudí s nevoľnosťou, 
ľudí s darčekmi pre vás a iných! Bez 

overenia dokladov a oprávnenia ne-
vpúšťajte do svojich príbytkov alebo na 
svoje pozemky pracovníkov elektrární, 
plynární, domovej správy! Nepožičia-
vajte peniaze ľuďom, ktorých dobre ne-
poznáte, väčšinou ide o podvodníkov! 
Vyvarujte sa vyberať peniaze a cen-
nosti v prítomnosti neznámych osôb! 
Bez konzultácie nepodpisujte dôležité 
dokumenty! Odmietnite bezdôvodne 
ponúkané odprevadenie do bydliska, 
do domu, do bytu alebo odvoz od ľudí, 
ktorých nepoznáte! Páchatelia uvede-
nej trestnej činnosti si úmyselne tipujú 
obete, ktoré žijú osamote a majú vyšší 
vek, nakoľko predpokladajú, že seniori 
budú dôverčiví, empatickí, neopatr-
ní a nepozorní. Páchatelia ich svojím 
konaním môžu pripraviť o celoživotné 
úspory alebo im môžu spôsobiť ublíže-
nie na zdraví či smrť. V prípade, že Vás 
kontaktujú osobne alebo telefonicky 
neznáme osoby a máte podozrenie, že 
sa jedná o podvodníkov, kontaktujte 
IHNEĎ políciu na bezplatnom tele-
fónnom čísle 158 alebo osobne na naj-
bližšom útvare policajného zboru. 

POZOR NA VTÁČIU 
CHRÍPKU 
Usmernenie Regionálnej 
veterinárnej a potravinovej 
správy L. Mikuláš 

 Regionálna a veterinárna správa 
obdržala informácie o výskyte vy-
sokopatogénnej avilárnej influenzy
v členských štátoch EÚ. Výskyt bol od 
začiatku novembra 2016 úradne po-
tvrdený u voľne žijúcich vtákov dote-
raz v siedmich štátoch (Nemecko, Poľ-
sko, Maďarsko, Chorvátsko, Rakúsko, 
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Švajčiarsko, Holandsko). Vo väčšine 
prípadov došlo k hromadnému úhynu 
vtáctva rôznych druhov (hlavne kačice 
divé, divé husi, čajky, labute). Nájdené 
boli v blízkosti vodných plôch. Pozitív-
ny záchyt vtáčej chrípky bol taktiež za-
znamenaný v chovoch hydiny (morky, 
kačky) v Maďarsku. 
 V súvislosti s vyššie uvedenými 
skutočnosťami a hrozbou zavlečenia 
nákazy na naše územie vám odporúča-
me dôsledne dodržiavať následné opat-
renia na zvýšenie biologickej ochrany 
v chovoch hydiny: 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Sviatočný deň. Na chvíľu zláskavel čas. 
Zastavil sa, aby nám doprial obzrieť sa 
späť, aby nám dovolil zaspomínať, aby 
nám umožnil dotknúť sa slnka, osláviť 
človeka. 

Naši jubilanti 
Devečka Ján – 70 rokov 
Uramová Anna – 70 rokov 
Širica Jozef –70 rokov 
Širica Milan – 75 rokov 

Narodili sa
Zasvietilo slnko, dotklo sa rosy, usmialo 
sa dieťa pod srdcom ženy. Malé, nežné, 
krehučké Potom prišlo na svet. Naša ná-
dej... 

Rodičom Kataríne Balcovej a Petrovi 
Kráľovi sa narodil syn Peter. 

- zabrániť kontaktu voľne žijúcich vtá-
kov, zvlášť vodného vtáctva s hydi-
nou; 

- prísne dodržiavať nákup hydiny len 
zo schválených fariem so stálym ve-
terinárnym dozorom;

 - pri zvýšení úhynu, náhlom a neob-
vyklom znížení znášky a výskyte 
respiračných príznakov informovať 
veterinárneho lekára a príslušnú ve-
terinárnu správu;

 - hydinu nenapájať vodou zo zásob-
níkov povrchových vôd prístupných 
voľne žijúcemu vtáctvu.

Z CIRKEVNÝCH ZBOROV

Zborový príspevok CZ 
ECAV Smrečany 
 Cirkevný zbor ECAV Smrečany 
oznamuje všetkým svojim členom 
o možnosti platenia zborového prís- 
pevku za rok 2017 aj bankovým prevo-
dom. Príspevok v sume 8 eur za člena 
môžete zaplatiť do 28.2.2017 na číslo 
účtu: SK 7009 0000 0000 0000 5671 
1733. Do správy pre prijímateľa treba 
uviesť: meno a priezvisko, obec a číslo 
domu každej osoby, za ktorú je platené 
(nielen platiteľa a počet osôb!!!). Napr.: 
Sebastián Zbožný, Smrečany 543. 
 Cirkevný príspevok je možné uhra-
diť aj osobne v dňoch 19.2. a 26.2.2016 
(posledné dve soboty vo februári) od 
14.00 do 18.00 hodiny u zborových 
kurátorov a presbyterov na týchto 
miestach: 
- v Smrečanoch na farskom úrade 

(Smrečany 159), 
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- v Žiari v budove bývalej školy (Žiar 
111), 

- vo Veternej Porube v modlitebni, 
- v Jalovci v modlitebni (Jalovec 148), 
 Po týchto termínoch kurátori 
a presbyteri osobne oslovia tých, kto-
rí nestihnú do tohto termínu zborový 
príspevok uhradiť. Srdečne ďakujeme 
všetkým členom, ktorí pamätajú na 
potreby a činnosť svojho cirkevného 
zboru a podporujú ho finančne, mod-
litebne, brigádnicky aj účasťou na jeho 
akciách a aktivitách. 

SLUŽBY BOŽIE počas 
Vianočných sviatkov 2016/17 
v evanjelickom kostole  
v Smrečanoch:
 
Štedrý večer – 24.12.2016 o 16.00 hod. 
I. slávnosť vianočná – 25.12.2016 
o 9.00 hod. 
II. slávnosť vianočná – 26.12.2016 
o 9.30 hod – s Večerou Pánovou 
Starý rok – 31.12.2016 o 17.00 
Nový rok – 1.1.2017 o 9.00 – s Večerou 
Pánovou 
Zjavenie – 6.1.2017 o 9.30 
Každú nedeľu o 9.30 hod. 

Príď, Pane Ježišu aj do 
našej doby 
 Adventné obdobie, do ktorého sme 
aj v tomto čase vstúpili, nám prináša 
svojou povahou stíšenie nášho života, 
ale zároveň dôležité duchovné naplne-
nie. Sú to chvíle pri zažatých sviecach, 
rozžatom kozube, adventných koncer-
toch, či pokojných zimných prechádz-

kach. Je to zároveň čas zamyslenia sa 
nad životom, ktorý v sebe obsahuje túž-
bu a čakanie na niekoho alebo na niečo. 
Je to čas úvah a zamyslenia sa nad Božou 
vernosťou k nám v jeho Synovi Ježišovi 
Kristovi, ktorého blízke narodenie nám 
tento liturgický čas pripomína. 
 Tak ako v minulosti, aj dnes kráča 
adventná atmosféra blízko nás, v na-
šom kostolíku Očisťovania Panny Má-
rie v prastarých piesňach sa preplieta 
očakávanie, časovo vzdialenej histórie 
židovského národa s jej naplnením vo 
vianočnej udalosti Vtelenia Ježiša Kris-
ta a s očakávaním dnešného človeka.  
A toto očakávanie nie je menšie ako tie 
dávne, ba možno je ešte väčšie. Pretože 
pre mnohé tmy má naša doba otrase-
né nervy, ale aj v nich sa má pripraviť 
cesta života, znížiť kopec našej ľudskej 
pýchy, vyrovnať chodníky svedomia, 
naplniť čas spravodlivosti a pokoja. 
Tak sa dospelosť stáva naplnením Túž-
by, ktorou je Kristus. Pretože nie, že by 
sme ho nepotrebovali, to len niekedy 
zabúdame, že sme niekedy boli deťmi, 
ktoré sa tešili na rozlúštenie adventné-
ho tajomstva. 
 Jedného dňa nad Jordánom zaznel 
hlas proroka Jána Krstiteľa o ,,sekere, 
ktorá je už priložená na korene stro-
mov” a o ,,ceste, ktorú treba pripraviť 
Pánovi”, vedeli práve tí najjednoduchší 
zeme, že Boh napĺňa svoje prisľúbenia, 
a že tu je plnosť časov. Pretože Boh sa 
rozhodol darovať svojmu ľudu nielen 
zem, nielen chrám, nielen ,,Bázeň voči 
nemu” v ňom i mimo neho. Na konci 
Izraela stojí ten, ktorý prišiel povedať, 
že Boha nemožno uzatvoriť v jednom 
chráme, že Boh nie je Otcom len pre 
jeden národ, že On nepotrebuje len 
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množstvo obiet, že nejestvuje len život 
potreby, ale aj život hľadania a spozná-
vania jeho hĺbky, milosrdenstva a mi-
losti. 
 Obraz Boha, ktorý v sebe On nie-
sol, bol taký príťažlivý, že jeden z jeho 
učeníkov mu jedného dňa povie: ,,Ku 
komu by sme šli Pane, ty máš slová več-
ného života.” Kristus je tým Svetlom, 
ktoré nám osvetľuje chodníky nášho 
každodenného putovania až do večnos-
ti. On sám je tajomstvo Svetla, z ktorého 
sa postupne stáva jasný deň. Aj preto sú 
tak krásne a dôležité nami prežité chvíle 
adventu v spoločných modlitbách, spo-
mienkach, či piesňach pri zažatých svie-
cach. Práve takto chceme vyjadriť svoju 
túžbu, ktorú po stáročia naši predkovia 
rovnako prednášali – Príď, Pane Ježišu. 
 Táto prosba o Svetlo je určená prá-
ve pre tento predvianočný adventný 
čas. Pretože pre mnohé tmy má aj tá 
naša doba otrasené nervy. Ale aj v nej 
sa má narodiť Kristus… ,,Ľud, čo krá-
čal v tmách, uzrie veľké svetlo nad tými, 
čo bývajú v temnom kraji smrti, zažiari 
svetlo. Rozmnožil si plesanie, zväčšil si 
radosť. Tešiť sa budú pred tebou, ako 
sa tešia pri žatve tak, ako plesajú tí, čo 
si delia korisť… Lebo chlapček sa nám 
narodil, daný nám je syn, na jeho pleci 
bude kniežatstvo a bude sa volať: záz- 
račný Radca, mocný Boh, večný Otec, 
Knieža pokoja….”. 

Jozef Tomaga, 
Správca 

Rímskokatolíckej 
farnosti 

Okoličné 

 ZO SPOLKOVEJ ČINNOSTI

Poďakovanie darcom krvi
 Nedeľné popoludnie 11. decem-
bra 2016 bolo venované darcom krvi.  
V kultúrnom dome sme pre nich pri-
pravili tradičné posedenie, ktorého 
cieľom bolo poďakovať sa im za ich 
ochotu nezištne pomáhať pri záchra-
ne ľudských životov, tým najcennejším 
čo majú, čo sa nedá nahradiť ničím 
– vlastnou krvou. 

 V období od 1. novembra 2015 do 
30. novembra 2016 darovalo krv 34 
ľudí a bolo to spolu 81 odberov. V úvo-
de podujatia sa darcom krvi prihovori-
li a poďakovali predsedníčka MS SČK 
v Smrečanoch Vierka Moravčíková 
a starosta obce Ing. Vladimír Šiarnik. 
Ako prejav úcty a vďaky si darcovia 
z rúk predsedníčky spolku prevzali 
kvietok a magnetku v podobe srdiečka 
so symbolickou kvapkou. Za každý od-
ber boli od Obecného úradu v Smreča-
noch odmenení nákupnou poukážkou 
v hodnote 5 €. Slávnostnú atmosféru 
tohto príjemného podujatia, ktorého sa 
zúčastnilo 33 ľudí, umocnili hudobníci 

Foto: -ik-
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MS SČK Smrečany
Z kuchyne starých materí  VII.

 Ako každý rok aj tento rok sme pri 
príležitosti konania Výstavy ovocia, 
zeleniny a ručných prác, ktorú pripra-
vilo združenie Smrečianski záhradká-
ri, zorganizovali dňa 22. októbra 2016 
posedenie, ktoré bolo spojené s ochut-
návkou domácich výrobkov z tekvice 
a cukety. Stretnutia sa zúčastnilo 18 
ľudí, ale pristavili sa aj tí, ktorí si prišli 

Foto: -nk-

z kapely Mince vo fontáne z Liptov-
ského Mikuláša, s ktorými sme si na 
záver oficiálnej časti programu zaspie-
vali pieseň Rolničky. Kapustnica, ktorú 
uvarili šikovné gazdinky z výboru MS 
SČK, bola výborná. 
 Milí darcovia krvi, ďakujeme vám, 
že pomáhate zachraňovať životy ne-
známych ľudí, želáme vám aj vašim 
rodinným príslušníkom dobré zdravie, 
pokojné vianočné sviatky a tešíme sa 
na ďalšie stretnutie. 

              Mgr. Iveta Kročanová

pozrieť výstavu. Vymenili sme si medzi 
sebou nielen recepty, ale aj skúsenosti, 
cenné rady a pochutnali si na špecia-
litách, ktoré šikovné gazdinky urobili 
doma. Degustovali sme cuketové plac-
ky, vyprážanú cuketu v cestíčku, muffi-
ny a veľa iných dobrôt.

Natália Kročanová.

Foto: -ik-
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Folklórna skupina 
Smrečany
Vraj to bolo takto:
... potom sa už začali prípravy na Viano-
ce. Rezali sa husi, vyriadil sa celý dom, 
v hore sa vyťal stromček, nahotovalo sa 
drevo na kúrenie, narezala sa sečka pre 
statok, ...

 Je krátko po polnoci Štedrého dňa. 
Gazdiná vstáva, do pahreby od večera 
prikladá pár triesok. Drevo sa hneď 
chytilo. Treba dobre nakúriť, aby po-
riadne vykyslo cesto na chlieb a koláče. 
V izbe poprikrýva deti, pousmeje sa 
nad tým, ako sa budú snažiť byť dobré, 
veď večer príde Ježiško!
 V kuchyni v korýtku má nahotova-
nú múku na chlieb, pridá doň nácestu, 
aj odmladu, vody, soli a byľu rasce, na 
trele natrie uvarenej švábky. Začína 
miesiť. V hlave jej letia myšlienky na 
všetko, čo ju od rána čaká.
 Z izby vstáva gazda – aj jeho čaká 
veľa roboty. Zvonku donesie prichys-

taný stromček; kým cesto kysne, spolu 
ho ozdobia jabĺčkami, orechmi a me-
dovníkmi a skryjú v komore. Potom 
ide každý svojou cestou – žena piecť 
chlieb, muž obriadiť statok, potom na-
rúbať dreva, narezať sečky.
     Chlieb v rúre sa pekne podvihol, 
celú kuchyňu naplnila jeho vôňa. Gaz-
diná zamiesi na koláče. Sú z bielej, pše-
ničnej múky, bude ich plniť makom, 
tvarohom, upečie aj prázdne. Odbehne 
do komory narichtovať trochu švábky 
a masti pastierom, ktorí prídu zrána 
vinšovať s prútmi.
      Potom začne variť kysel na obed. 
Zo suda vyberie nasolené pľúcka z ba-
rancov, nezabudne na slivky, čo v jese-
ni nasušila. Deti budú vymýšľať, dali 
by si dačo inšie, no vedia, že je pôstny 
deň a dobroty ich čakajú až večer.
      Už od rána sa deti snažia pomáhať, 
nanosia triesok, odmetajú cestičky do 
humna, maštale, na cestu, idú sa so 
snehom pohrať na dvor.
      Začína príprava štedrej večere. Na 
peci rozvoniava kapustnica, v nej údle, 
klobásy, švábka, aj tohoročné griby. Na 

Foto: -dt-



 Smrečanoviny            4/2016

9

stole svieti biely obrus. Gazda podeň 
dá pár grošíkov, aby ich bol dostatok 
po celý nasledujúci rok. Na stôl po-
loží bibliu. Gazdiná nachystá taniere, 
jeden navyše pre prípadného hosťa, 
oblátky, med a cesnak, chlieb zabalený 
v obrúsku.     
      Zotmelo sa. Pre deti je to znamenie, 
že vianočné sviatky naozaj začali – je 
Dohviezdny večer. Všetci – vyumýva-
ní, vyobliekaní do sviatočného sa za-
čínajú chystať do kostola. Ešte doma, 
v pitvore zaznejú posledné napomenu-
tia: „Počúvajte pána farára,...“, „A nie, 
že sa budete šklbať a obzerať!“ a „Buď-
te v kostole ticho a ty, Janko, nezabud-
ni si zložiť čiapku hneď vo dverách!“ 
a „Pozdravte sa nahlas!“ Potom už len 
obzretie, či sú dobre zavreté dvierka 
na peci, spevník do ruky a už zaznieva 
prvá vianočná hudba vržďaním kapče-
kov po bielej ceste. Pridávajú sa nohy 
a nôžky susedov, idú z dolného konca, 
aj z druhej strany.

      V kostole je všetko krajšie ako oby-
čajne, veľa robí sviatočné rozpoloženie 
v duši všetkých, ktorí sa tu zišli a do-
niesli si ho so sebou z domu. Kázeň 
o malom dieťati v jasliach im po tisíci 
raz zmäkčí srdce, Tichá noc potvrdí 
vieru v nenápadné každodenné zázra-
ky, silne vypovedaný spev Čas, radosti, 
veselosti ich vyprevadí z kostola. Za 
hlaholu zvonov si všetci na ceste vinšu-
jú zdravie, šťastie a Božie požehnanie.
      Gazda sa ponáhľa domov. Obnieti 
v peci, hrniec s kapustnicou pretiahne 
z kraja pece do stredu, nech je horúca 
a zohreje. 
      A už je tu celá rodina. Podupká-
vajú predo dvermi a v pitvore, metlou 
ometajú sneh z kapcov, deti sa nevedia 
dočkať sľubovaného prekvapenia.
     Na peci vrie voda na opekance, po-
mletý mak na ne je v miske pripravený, 
rozpražené maslo prská na kraji špar-
hétu. Gazda donesie reťaz, opáše ňou 
nohy stola, aby rodina pokope držala. 

Foto: -mš-
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Potom donesie slamy a pár snopov 
vo filpase, dá ho pod stôl so slovami:
,,Aby bola úroda taká dobrá, ako tohto 
roku!“
      Medzitým gazdiná dáva na stôl 
svietnik so sviečkou, popritom dovára 
opekance (rezance odvarila už včaš-
šie), pripravuje hriatu. Deti donesú 
v koryčati jablká a orechy, v miske me-
dovníčky, položia ich na stôl..
       Na prizretie detí poslúži 
daktorá stará mať, aj teraz zabaví deti 
rozprávaním o jej detstve, aby sa nesús- 
tredili na to, čo už od začiatku zimy ča-
kajú. Vtom sa z pitvora ozve hlas spie-
ža, gazda donesie ozdobený stromček, 
ktorý tam nechal Ježiško. Zázrak sa 
predsa len aj tento rok stal!
      Rodina sa začína usádzať k stolu, 
menšie deti berú dospelí na kolená. 
Gazda zapaľuje sviečku, gazdiná nosí 
všetku stravu na stôl – nič nesmie chý-
bať, od sviatočného stola sa nevstáva!
      Gazda sa pomodlí modlitbu s po-
ďakovaním za všetky dary, čo rodina 
z Božej milosti môže požívať. Po oblát-
ke s medom a cesnakom hlava rodiny 
krája jablko na toľko častí, koľko je sto-
lovníkov. Tak každý bude vedieť, že ak 
zblúdi, mal by si spomenúť, s kým pri 
sviatočnom stole sedel a vrátiť sa tam, 
kam patrí.
      Po prípitku hriatou začína rodina 
večerať. Deti sa s jedením ponáhľajú, 
v radostnom očakávaní darčekov. Dos- 
pelým s trochu strojeným úsmevom 
na tvári prebleskujú v mysli spomien-
ky na uplynulý rok...  „Keby tu tak ešte 
bola moja mama! Keby tu tak sedel 
môj otec! Ach, ako mi chýba sestra! Aj 
tuto suseda, dobre mi bolo požalovať 
sa, keď mi bolo ťažko!“

      Deti odľahčia smútku veľkých pri-
pravenými vinšami a básničkami, čo 
sa boli v škole na tento večer naučili. 
Požehnaním na čelo krížikom s me-
dom od starej matere sa odomkli dvere 
k chvíli rozbaľovania darčekov. Bara-
nička, rukavice, drevený koník, či han-
drová bábika...,,Ach, aké krásne darče-
ky sme dostali!“
      Gazda, zoberúc po troške zo všet-
kého na stole, ide do maštale poďako-
vať statku, s vierou, že mu bude naďalej 
nápomocný a zdravý...
      So všetkým sa treba podeliť, aj s ra-
dosťou z narodenia Krista Pána. Rodi-
na sa pooblieka, ide zaspievať pod ob-
loky susedom, blízkej rodine, popriať 
im všetkého dobrého. Nielen na dnes, 
a Vianoce, ale na celý rok!

      Nech aj u vás sú Vianoce s radosťou 
a požehnaním, aké mali ľudia dobrej 
vôle od čias Betlehema za vlády cisára 
Augusta až po dnešok.

-dt-

Pozvánka 

Folklórna skupina Smreča-
ny Vás pozýva do kultúr-
neho domu v piatok 30. 

decembra o 17.00 hodine 
na „oprášený“ program 
Od Katreny do Troch 

kráľov.
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Smrečany 2016 vo farbách

• Na konci januára snehu síce v dedine nebolo, ale korčuliari sa mali, kde vyšantiť. 
Foto: -vš-

• Výstava fertušiek vo februári vyčarila úsmev i príjemné spomienky. Foto: -vš-
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Smrečany 2016 vo farbách

• Na novom futbalovom ihrisku sa rozbehli tréningy už začiatkom mája. Foto: -jh-

• Pri príležitosti Dňa detí navštívili naši najmenší v modrých tričkách Poľnohospo-
dárske družstvo v Smrečanoch. Foto: -ig-
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Smrečany 2016 vo farbách

• Krása smrečianskej ženy vynikne v jednoduchom kroji. Foto: -dt-

• Jeseň patrí zberu plodín v našich záhradkách. Popýšiť a inšpirovať sa mohli Smre-
čanci na záhradkárskej výstave. Foto: -mm-
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Smrečany 2016 vo farbách

• Mikuláš prišiel s anjelom, čertom a doniesli plný kôš balíčkov. Foto: -mš-

• Vianočný pozdrav od detí z Materskej školy Smrečany. Foto: -jh-
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Čo ste hasiči, čo ste robili

 Po letnom období sme pokračovali 
v ďalších činnostiach. Dňa 10.9.2016 
sme sa zúčastnili na oslavách výročia 
založenia DHZ v obci Uhorská Ves. 
V dopoludňajších hodinách prebehla 
športová súťaž požiarnych družstiev 
žien, mužov a detí. Na súťaži sa zúčas- 
tnilo jedno družstvo mužov, ktoré ob-
sadilo tretie miesto. Dňa 23.10.2016 
sme ošetrili a zazimovali techniku 
a tým sme sa pripravili na zimné ob-
dobie. Dňa 9.10.2016 sme boli pri-
volaní na kontrolu využitia a inven-
tarizáciu protipovodňového vozíka. 
Dňa 5.11.2016 sa v Žiari organizovala 
Okrsková schôdza Hasičského zboru. 

Schôdza sa konala v duchu príprav na 
výročné schôdze a príprav na výber 
kandidátov na nové voľby do výboru 
DHZ. 
 Znovu chcem poďakovať všetkým 
členom, ktorí naozaj so zodpovednos-
ťou, nepozerajúc na čas, sa zúčastnili 
pri vyššie spomínaných aktivitách, re-
prezentovali nielen spolok hasičov, ale 
aj našu dedinu. Zároveň by som chcel 
poďakovať všetkým, ktorí sa podieľa-
li na zvládnutí úloh nášho DHZ. Do 
ďalšieho roku prajem všetkým hlavne 
zdravie, osobné a pracovné úspechy 
a samozrejme aj dobrú spoluprácu 
v protipožiarnej činnosti. 

Predseda DHZ 

Foto: -vš-

Foto: -vš-
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Jednota dôchodcov
 Naše posledné tohtoročné stretnu-
tie sa nieslo už v predvianočnej nálade. 
Začalo sa zaspievaním vianočnej piesne 
Tichá noc a potom už p. predsedníčka 
Evka Jančová predniesla hodnotiacu 
správu o činnosti organizácie. Zhod-
notila všetky naše aktivity, ktorých ur-
čite nebolo málo. Súčasne poďakovala 
všetkým za celoročnú prácu. Predvia-
nočnú náladu doplnila samozrejme aj 
výborná kapustnica, medovníčky a ko-
láčiky. Kuchárkam a cukrárkam patrí 
veľká vďaka.
 Na záver sme si zaželali pokojné 
Vianoce, veľa zdravia, spokojnosti 
a šťastia, aby naše stretnutia aj v budú-
com roku boli pre nás zaujímavé a prí-
jemné.

Pozvánka na 
Jasličkovú pobožnosť 
k živému Betlehemu 
DFSk Smrečianik zo Smrečian 

Vás pozýva na Jasličkovú pobož-
nosť k živému Betlehemu, ktorá 

sa uskutoční dňa 25.12.2016 
o 15. hodine pri Katolíckom 

kostole v Okoličnom. Spoločne 
s deťmi z Okoličného zaspieva-
me koledy, povinšujeme vinše 
a v príjemnej atmosfére Via-

noc, aj s duchovnými farármi, i 
s evanjelickým pánom farárom 

Šípkom, ktorý ochotne, aj v tom-
to roku zapožičia zo stáda svoje 
ovečky a v príhovore pozdraví 

všetkých veriacich katolíckej, aj 
evanjelickej cirkvi. Tešíme sa na 
stretnutie s ľuďmi dobrej vôle. 

Šťastie, zdravie, pokoj svätý vin-
šujeme všetkým vám v novom 

blížiacom sa roku 2017.
S pozdravom folklórne deti, 

DL a IG

Foto: -mm-
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Niečo o divadle 
 Rok zbehol ako voda a opäť prišla 
zima. Práve v tomto období už tra-
dične ožívajú divadelné dosky javiska 
v Smrečanoch. Divadelné skúšky za-
čali dokonca už v letnom období, kedy 
sa na javisko postavili naši mladí diva-
delníci a začali pripravovať hru ,,Je to 
o včelách?“ v réžii Mirky Mlynarčíko-
vej. 
 Avšak, ani starší divadelníci sa ne-
dali zahanbiť a opäť chytili všetko pev-
ne do svojich rúk a v jesennom období 
sa začala príprava divadla na Vianoce. 
Práve pri rozhodovaní, čo sa ide hrať 
a v akom zložení, nastali aj zmeny v sa-
motnom divadelnom súbore, ktorého 
predsedom sa stala Linda Šimunová. 
 Zároveň ďakujeme všetkým ochot-
níkom a priaznivcom ochotníckeho 
divadla v Smrečanoch, ako aj bývalé-
mu predsedovi a režisérke za ich veľký 
prínos divadlu v obci. Asi sa to tak celé 
malo udiať, aby mladí ľudia prebrali 
toto poslanie a chytili sa iniciatívy ria-
diac sa heslom „...kde je vôľa, tam je 
cesta...“.
 Po intenzívnych skúškach sa teda 
môžete tešiť na dve divadelné predsta-
venia, ktoré sa odohrajú v decembri. 
Mladší divadelníci odohrajú predsta-
venie 17.12. a dospelí vystúpia s ko-
médiou ,,Všetci vítaní...“ už tradične 
na Štefana 26.12. Týmto vás Divadelný 
súbor Rozmajrín pozýva na obe svoje 
divadelné predstavenia a divadelníci 
sa tešia na vašu účasť a samozrejme na 
potlesk, ktorý je tým najväčším ocene-
ním. 

                                                                    -lš-

POZVÁNKA
Divadelný súbor Rozmajrín 

Vás pozýva na komédiu Všetci 
vítaní... dňa 26.12.20116 so 

začiatkom o 18:00 v KD Smreča-
ny. Reprízu divadelníci odohrajú 

dňa 8.1.2017 o 18:00. Pred- 
predaj lístkov sa uskutoční 
18.12. a 19.12. vo vestibule 

kultúrneho domu, oba dni v čase 
od 17:00 do 19:00. Vstupné na 

predstavenie je pre dospelých 2€ 
a deti do 15 r. 1€. Tešíme sa na 

vašu účasť. 

Je to o včelách? 
Začal sa december ... Najčarovnejšie 
obdobie roka. So začiatkom tohto ob-
dobia sa v Smrečanoch rozbieha aj di-
vadelná sezóna, ktorú otvoríme práve 
my - najmladší divadelníci. Sľúbili sme 
vám, že sa budeme snažiť, a tak sa aj sta-
lo. Popracovali sme na sebe, aby sme sa 
mohli stret-
núť s vami 
a spríjem-
niť vám 
p r e d v i a -
nočné chví-
le. Stane sa 
tak v sobotu 
17. decem-
bra o 17:00 
v Našom 
dome. 

Foto: -až-
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MŠ v Smrečanoch

Medzi nami škôlkarmi 

 V materskej škole už koncom no-
vembra začali prípravy na vianočné 
trhy. Spolu s rodičmi sme na tvorivých 
dielňach vytvárali kreatívne vianočné 
ozdoby a darčeky, ktoré sme za sym-
bolické ceny predávali. Za vyzbierané 
peniažky môžeme kúpiť deťom nové 
hračky a iné didaktické pomôcky, či 
vybavenie do materskej školy. 

 A keďže už tradične chodí počas 
vianočných trhov aj Mikuláš, privítali 
sme ho vianočnými pesničkami. Spolu 
sme potom rozsvietili stromček, ale aj 
detské očká, keď zbadali plný kôš ba-
líčkov, ktoré dostali dobré deti, vraj zlé 
v Smrečanoch nie sú.
 V materskej škole nás v druhom 
polroku čakajú tieto akcie. V januári 
naši predškoláci navštívia Základnú 
školu na Podbrezinách, kde sa oboz-
námia s prostredím, aby im to uľahčilo 
plynulú adaptáciu na zmenené prostre-
die. Vo februári si vyrobíme masky, 
pripravíme program a vyzdobíme 
materskú školu na karneval. V mar-

Foto: -mm-

ci navštívime obecnú knižnicu a do-
pravné ihrisko v Liptovskom Mikuláši. 
V marci uskutočníme tvorivé dielne 
k Veľkej noci, brigádu a branno–turis-
tickú vychádzku ku Dňu Zeme. V máji 
pripravíme darčeky a program ku Dňu 
matiek a otcov, tiež budeme poznávať 
kultúru obce a mesta Liptovský Miku-
láš. V mesiaci jún sa zúčastníme ex-
kurzie SMOPaJ a rozlúčime sa s pred-
školákmi. Každý mesiac navštívime 
v Liptovskom Mikuláši soľnú jaskyňu 
a tiež prídu medzi nás poníky. A po-
tom hurá letné prázdniny! 

Žaneta Čekanová 

KULTÚRNE PODUJATIA

Posedenie pre dôchodcov
 V októbri už tradične zorganizova-
la Komisia pre kultúru a šport pri OZ 
v Smrečanoch nedeľné posedenie pre 
najstarších občanov obce. Podujatie 
pripravili mamičky, ktoré sa postarali 
o občerstvenie a mládežníčky, ktoré 
vyzdobili sálu kultúrneho domu a ob-
sluhovali hostí. V programe vystúpili 
deti z materskej školy, ktoré rozvese-
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lili svojím spevom a recitovaním, vo 
veselej nálade pokračovali básňami 
mládežníčky a program uzavreli malí 
folkloristi. V príjemnej atmosfére sa 
hosťom venovali i pán starosta a niek-
torí poslanci obce. Domov odchádzali 
s malým darčekom a úsmevom na tvá-
ri. Nám organizátorom ostáva len dú-
fať, že o rok privíta Náš dom o čosi viac 
dôchodcov, ako tomu bolo tento rok.

-mm-

Foto: -mm-
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Lampiónový sprievod
4. ročník 
 Tak ako minulý rok, tak aj tohto 
roku rodiny a deti zorganizovali už 4. 
ročník lampiónového sprievodu. V so-
botu podvečer dňa 12. novembra 2016 
sa deti nielen zo Smrečian spolu so 
svojimi rodičmi, starými rodičmi a ka-
marátmi stretli pred kultúrnym do-
mom v Smrečanoch. Všetky šikovné 
deti si so sebou priniesli vlastnoručne 
vyrobenú vianočnú ozdobu, ktorá bola 
„vstupenkou“ na podujatie, za ktorú 
dostalo každé dieťa darček v podobe 
svietiaceho náramku. Po úvodných 
slovách pána starostu Ing. Vladimíra 

Šiarnika sa po zotmení sprievod vy-
dal na tradičný okruh po ceste okolo 
Smrečian. 
 Lampióny, svetielka detí a ich spev 
dodávali tejto podvečernej prechádz-
ke svoje čaro. Svetlá lampiónového 
sprievodu prilákal do okien aj niekto-
rých Smrečancov, ktorí nezabudli na 
svoje príjemné spomienky z detstva 
a svetielkom v okne nás na tejto akcii 
podporili. Po príchode do cieľa - kul-
túrneho „Nášho domu“, čakalo na 
63 „našich deti“ a rodičov, niekoľko 
milých prekvapení. Ochotné tetušky 
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a kamarátky urobili pre deti sladké pa-
lacinky natreté domácimi lekvárikmi 
- ríbezľovým, malinovým, čučoriedko-
vým, marhuľovým, jahodovým, i nute-
lovým, na ktorých si všetci pochutili. 
Koláčiky, teplý čajík od všetkých ma-
mičiek potešili maškrtné jazýčky detí. 
Pre rodičov bol na zahriatie prichysta-
ný tradičný predvianočný punč. Celá 
akcia sa opäť skončila piesňami, hrami 
a tancom detí, ktoré sa vyšantili do sý-
tosti. 
 Chceme ešte poďakovať všetkým 
mamkám, starým mamám, ktoré sa 
podieľali a podieľajú každoročne na 
organizácii lampiónového sprievodu. 
Opäť sa potvrdilo, že upevňovať det-
ské a rodinné priateľstvá a nezabúdať 
na tradície je veľmi jednoduché a nič 
to nestojí. A čo sa stalo s vianočný-
mi ozdobami našich detí? Všetky ich 
môžete vidieť na vianočnom strom-
čeku v priestoroch kultúrneho domu. 
Všetci zúčastnení sa zhodli na tom, že 
si lampiónový sprievod zopakujeme aj 
na budúci rok. A prečo? Príďte o rok, 

posúdite, či sa oplatí stráviť svoj čas 
s ľuďmi, ktorí sa chcú spolu stretávať, 
pretože podstatou tejto akcie, nielen 
pre deti, je to, že „svetlo lampášikov“ je 
svetlo v našich srdciach. 
 Rozsvietili sme najmä duchovnú 
sviečku. Malé vianoce sme prežili už 
na lampiónovom sprievode, keď sme 
sa všetci stretli, porozprávali i zasmia-
li., bolo to predzvesťou a naštartova-
ním do adventného obdobia, kedy sa 
zamýšľame nad duchovnou podstatou 
narodenia malého Ježiška, ktorý by 
nám mal priniesť radosť, pohodu, po-
rozumenie. Pretože SVETLO, NÁDEJ, 
LÁSKA bezpochyby k sebe patria. 
 Spokojné prežitie vianočných sviat-
kov prajú najmä deti, ktoré nám pripo-
mínajú narodenie, dávajú úsmev a ra-
dosť. Aj vy prijmite takúto radosť do 
sŕdc, cez oči našich detí. Svetlo, ktoré 
sme spoločne zasvietili, nech vám svie-
ti po celý rok. 

S pozdravom mamičky 

Foto: -ig-
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V skratke
- V nedeľu druhého októbra bola 

Folklórna skupina Smrečany vystu-
povať na slávnosti Poďakovanie za 
úrodu v Pribyline.

-  Prvý sneh, ktorý prekvapil našu obec 
6. októbra, narobil škody nielen v súk-
romných záhradách, ale aj na zeleni 
verejných priestranstiev v dedine.

-  Telovýchovná jednota Družba Smre-
čany - Žiar má novú webovú strán-
ku, klikajte na www.ziardolinky.
sk. Nájdete tam čerstvé informácie 
z jednotlivých klubov a lyžiarskeho 
strediska.

-  Cez víkend 22. - 23. októbra sa konala 
Výstava ovocia a zeleniny a ručných 
prác, ktorú usporiadalo združenie 
Smrečianski záhradkári. Zasadačka 
kultúrneho domu sa príjemne roz-
voňala zeminou a dopestovanými 
plodmi, osladila sa sladkastou chu-
ťou hrozna, zafarbila sa výrobkami 
šikovných rúk.

-  Na konci októbra bola opravená 
správou ciest ŽSK časť cesty III. trie-
dy v hornej časti obce.

-  Výročie vypálenie obce si pripome-
nula hŕstka ľudí pietnou spomien-
kou presne v osudný deň 28. ok-
tóbra. Nezabúdajme, pripomínajme 
si a buďme vďační, že naša obec po 
takom údele rozkvitá!

-  Oznámenie stavebníkom rodinných 
domov pre účely ich kolaudácie - 
Rozhodnutie o povolení užívania 
stavby SO 01 Miestne komunikácie, 
ktorým je podmienené skolaudova-
nie vašich rodinných domov bolo 
vydané dňa 14.11.2016.

-  V Smrečanoch máme viac ako se-
demdesiat detí, ktoré v nedeľu 4. 
decembra čakali na Mikuláša, anjela 
a čerta, aby spolu rozsvietili vianoč-
ný stromček. Mrazivý a zasnežený 
podvečer spríjemnili vianočnými 
koledami malí a veľkí folkloristi, deti 
z materskej školy. Tie si spolu s ro-
dičmi a pani učiteľkami pripravili  
i tradičnú burzu výrobkov. V chlad-
nom počasí nejedného zohrial prip- 
ravený punč a sladký čaj.

-  Príjemné prekvapenie pripravila 
zima nielen lyžiarom, ale aj bežká-
rom. Upravené trate po celom cho-
tári boli sprístupnené už v druhý de-
cembrový týždeň. Zároveň žiadame 
peších turistov o neničenie stôp!

 -mm-

• Oprava cesty. foto -vš-
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ŠPORT

Turistický klub
 Dňa 1. októbra 2016 zorganizovala 
TJ Družba Smrečany - Žiar a Turistický 
klub už 29. ročník výstupu na Plačlivô. 
Tento rok bol výstup spojený s oslavami 
10. výročia zrekonštruovania Žiarskej 
chaty. Akcia bola preložená na tento ter-
mín kvôli zlému počasiu a to sa v tento 
deň vydarilo. Bolo krásne, bez mráčika 
a jeseň hrala v Žiarskej doline naozaj 
všetkými svojimi farbami. Na vrchol 
Plačlivého vyšlo vyše 70 účastníkov a to 
nielen domácich, ale aj z iných kútov 
Slovenska. K účastníkom prehovorila 
zakladajúca členka turistického klubu 
p. Kacerová a zaspomínala si na to, ako 
sa organizoval prvý ročník výstupu.

Foto: -is-

Foto: -is-

 Po zostupe z Plačlivého bolo na 
Žiarskej chate pripravené občerstvenie 
pre každého. Pripravil ho nový chatár 
- p. Poliak. K účastníkom sa prihovoril 
predseda TJ p. Mlynarčík, ktorý pri-
pomenul, ako sa chata pred 10. rokmi 
rekonštruovala, kto prispel k jej re-
konštrukcii, aj kto si na nej odpracoval 
najviac brigád. Akcia sa vydarila, už sa 
tešíme na budúci jubilejný 30. ročník 
výstupu.

-is-
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Čo sa chystá?
-  Turnaj neregistrovaných stolnoteni-

sových hráčov sa uskutoční v Kul-
túrnom dome v Smrečanoch 6. janu-
ára 2017.

-  Ak snehové podmienky vydržia, tak 
vo februári sa uskutoční pochod na 
bežkách, a ak aj primrzne, hokejisti 
sa môžu tešiť na turnaj.

-  Fašiangy budú budúci rok pomerne 
dlhé, preto fašiangový sprievod ob-
cou je naplánovaný v polovici febru-
ára, samozrejme i s karnevalom pre 
deti.

-mm-

Lyžiarsky klub
 Jesennú časť tréningového procesu 
máme úspešne za sebou. Naši prete-
kári absolvovali tri výjazdy na rakúsky 
ľadovec, kde trénovali techniku vo voľ-
ných jazdách, ale aj v slalomových brá-
nach. Okrem toho sa pravidelne konali 
tréningy v telocvični a posilňovni. 
Počas druhého decembrového týždňa 
začali aj prvé tréningy na svahoch na 
Štrbskom Plese. 
 Zima, ktorá prišla tohto roku, ako 
sa patrí, umožnila otvorenie lyžiarskej 
sezóny na Dolinkách už 11. decembra. 
Vtedy sa uskutočnil i prvý oficiálny
tréning. Pevne veríme, že lyžovačka na 
Dolinkách vydrží do konca marca a po 
troch rokoch opäť bude stredisko v po-
zitívnych číslach. Dúfame, že naši pre-
tekári budú vzorne reprezentovať našu 

TJ-čku, že sa nám podarí zorganizovať 
niekoľko úspešných pretekov, že priaz-
nivcov Doliniek o čosi pribudne a spo-
ločne tak prežijeme výbornú lyžiarsku 
sezónu!

 -mm-

Foto: -zž-
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Nech sú biele – èisté a pokojné, 

nech voòajú škoricou – láskou a pohodou, 

nech sú také ako nikdy pred tým, 

nech sú také ako ka�dý raz 

– š�astné a veselé!

Redakcia Smreèanovín Vám praje  
príjemné pre�itie vianoèných sviatkov  
a vstup do nového roka tou správnou nohou!


